

为建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦 时刻准备着

写在内蒙古第七次少代会召开之际

少年强则国强 少年兴则国兴！

在中国少年先锋队建队70周年这个历史时刻，习近平总书记专门致贺信，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少先队员和少先队工作的高度重视与亲切关怀。贺信饱含深情、充满关爱，是少先队最宝贵的生日礼物，是做好当前和今后一个时期少先队工作的根本遵循。

在新中国成立70周年、中国少年先锋队建队70周年之际，恰逢内蒙古自治区第七次少代会召开。2014年内蒙古第六次少代会以来，全区各族少年儿童和少先队员牢记习近平总书记的谆谆教导，沐浴着党的光辉雨露，忠诚听党话、坚定跟党走，以小主人的姿态在祖国北疆展现了昂扬进取、朝气蓬勃的生机和活力。

五年来，全区少先队员热爱祖国、立志向，让红领巾在胸前高高飘扬。

少先队员积极参加“喜迎十九大，我向习爷爷说句心里话”“习爷爷教导记心间”等主题活动，专注聆听习爷爷青少年时期的故事，认真研读习爷爷给少年儿童的回信，用心铭记习爷爷的教诲和要求，用心感悟习爷爷的深切关怀和党的温暖。少先队员以小主人的自觉，认真学习了解党史、新中国史，用心领悟社会主义和中华民族伟大复兴中国梦，在“红领巾心向党”我们是共产主义接班人”等主题队日活动中，分享祖国取得的伟大成就和作为中国人的自豪，意气风发地倾诉自己的理想梦、科学梦、创造梦、报国梦，无不体现着少先队员听党的话、跟党走的坚定信念。

五年来，全区少先队员牢记要求，严格自律，积极培育和践行社会主义核心价值观。

在课堂上，少先队员齐声朗读社会主义核心价值观；课余时间，激情澎湃地讨论《草原豆蔻》里的感人故事。在校园里、家庭中、社会活动中，少先队员积极争当美德小达人，踊跃参加国旗下的演讲比赛、美丽的草原我的家 共创文明内蒙古 我为祖国边疆添绿色”等形式多样的主题实践活动，把社会主义核心价值观的各项要求体现在从小学习做人的实际行动中，体现在热爱家乡、建设家园的具体实践中，体现在维护民族团结手拉手的诚挚友谊中。

五年来，全区少先队员求真知、长本领，在实践体验中全面发展。

少先队活动是少先队员相互学习帮助、共同进步、快乐成长的乐园。在辅导员帮助下，少先队员自己管组织，自己搞活动，自主性得到进一步发挥。在“动感中队”活动中，少先队员积极参加文艺汇演、足球比赛、儿童游戏、情景剧表演、故事分享会，开展了“红领巾小百灵”歌咏比赛、“红领巾小健将”阳光体育大会、“争当红领巾小创客”等活动；在“优秀传统文化在我身边”活动中，少先队员写春联、猜谜语、剪福字、画年画，深刻感受传统文化的魅力；校外活动中，少先队员参加“庆祝新中国成立70周年”系列活动，争当“小小乌兰牧骑”“阳光少年”“争章行动”等活动，以小主人的姿态展示了朝气蓬勃、茁壮成长的精神风貌。

五年来，少年儿童在党、团、队组织的精心呵护下快乐健康成长。

深入开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动，一些少年儿童成长成才的利益诉求得到高度关注和有效解决。红领巾梦想号”建设纳入“青年爱里”总体规划，成为少年儿童的温暖快车。来自全国的爱心人士参加“手拉手互助”“阳光助残”“新春送希望”等温暖童心系列活动，覆盖少年儿童约42万人次。全区各级团、队组织携手爱心企业累计为56576名经济困难家庭少年儿童送去“新春礼包”。希望工程”5年累计筹集90334万元善款，建设希望小学48所，资助贫困家庭青少年2万多名。

五年来，全区少先队工作基础得到全面加强，少先队规范化建设水平得到全面提升，少先队改革成效显著。

五年来，全区各级少先队组织牢牢把握组织属性，落实立德树人根本任务，把思想政治引领摆在首要位置，围绕培养中国特色社会主义事业建设者和接班人的根本任务，引导少先队员和少年儿童从小听党话、跟党走。少先队工作保障制度机制不断加强，深化团教融合，少先队工作纳入基础教育综合改革，少先队活动课程全面开设，形成多部门齐抓共管支持少先队事业发展的良好局面，少先队组织体系建设不断加强，完善少代会和少工委机制建设，基层少先队代表大会普遍召开，少先队组织教育规范化稳步推进，创建少先队辅导员参评中小学教师职称“双线晋升”机制，着力提升辅导员的业务水平和专业技能。少先队工作专业化不断增强，3096名优秀少先队辅导员受到各级少先队组织的表彰，积极推进“智慧队建”，少先队传统媒体和新媒体融合发展，少先队工作专业化和理论研究水平不断提升。

奋进新时代，踏上新征程。全区各级少先队组织将认真学习贯彻习近平总书记对少年儿童和少先队工作的重要指示精神，在自治区党委的坚强领导下，不忘初心、牢记使命，高举星星火炬旗帜，团结带领151万少年儿童树立远大理想，培养优良品德，勤奋学习知识，锻炼身体体魄，培养劳动精神，从小听党话、跟党走，为建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦时刻准备着。

(本版文/图均由中国少年先锋队内蒙古自治区工作委员会提供)



我和祖国共成长

争做新时代好队员

【庆六一】
主题队日活动



从小学先锋 长大做先锋 锡林郭勒盟少先队员学习习近平总书记致中国少年先锋队建队70周年贺信。



“争做新时代好队员——集结在星星火炬旗帜下”呼和浩特市少先队员队日主题活动。



青宫十年路 欢腾内蒙古 通辽市少年儿童庆祝内蒙古自治区成立70周年文艺演出。



呼伦贝尔市首届 鼓号奏响中国梦 争做新时代好队员”少先队鼓号队风采大赛在呼伦贝尔举办。



鄂尔多斯市“童心共绘中国梦——我和我的祖国”主题绘画活动。



阿左旗八中开展 继承先烈遗志 传承红色基因 清明祭英烈活动。



用心感知新时代 习爷爷故事我来讲 内蒙古自治区少先队研学活动。



“争做环保小卫士”乌海市红领巾中小志愿者讲解环保知识。



少先队员走进包头抗日战争史陈列馆。



乌海市庆祝中华人民共和国成立70周年 红歌颂祖国 相约中国梦 合唱比赛。



巴林右旗“民族团结一家亲”主题队日活动。



少先队员追寻红色足迹课本剧《红岩》展演。

立
有
听
重品德 讲修养 社会主义价值观记心间

守
担
红

求真知 同进步 在实践体验中全面发展



为孩子鼓掌 乌海市中小科普制作大赛。



少先队员在 少年军校 接受国防知识教育。



呼和浩特市玉泉区少年科学院在 2017WER 机器人赛获奖。



托克托县 绘制创意风筝 致敬时代先锋 少先队主题活动。